A Vajdasági Magyar Drámapedagógiai Társaság

a Vajdasági Magyar Művelődési Intézettel,
a Feketics Művelődési Egyesülettel és 

a Vajdasági Magyar Versmondók Egyesületével együttműködésben meghirdeti
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DRÁMA
JÁTÉK
ISKOLA
elnevezésű, III. módszertani találkozóját tanítóknak, tanároknak, színjátszó rendezőknek, óvónőknek, pedagógusoknak, érdeklődőknek.

2009. október 3-án, Bácsfeketehegyen

bemutató órák

műhelyfoglalkozások

óraelemzések, szakmai beszélgetések

Közreműködnek a bácsfeketehegyi óvoda és általános iskola diákjai.

A résztvevők óvodás és általános iskoláskorú diákokkal láthatnak bemutató órákat, melyek során dramatikus módszereket alkalmaznak kollégáik. Ötleteket lophatnak, játékokat tanulhatnak, és óravezetést elemezhetnek, pedagógiai és módszertani kérdésekről beszélgethetnek.

Saját bőrükön is kipróbálhatják, milyen élmény egy drámás óra részesének lenni, ha az ún. saját élményű órákra jelentkeznek. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy ez utóbbi műhelyfoglalkozások korlátozott számban látogathatóak, ezért kérjük előzetes jelentkezésüket!

Program:

Saját élményű foglalkozások
Tárgyak, melyek jó, ha minden drámatanár zsebében vannak. Csordás Anett és Egervári György  foglalkozása.
Játékok csoporton belüli konfliktuskezelésre. Csordás Anett és Egervári György foglalkozása.

Tengerpart. Takács Gábor tanítási dráma órája. Közreműködik: Bori Viktor.
Bemutató órák 
Vackor. Mácsai Mónika foglalkozása óvodásokkal.

Születésnap. Fekete Ágnes és Bori Viktor tanítási dráma órája negyedikesekkel.
Buli van! Party time! Hegedüs Réka angol órája hetedikesekkel.
Történelem – drámás szemmel. Körömi Gábor órája hetedikesekkel.
A foglalkozásokról

Tárgyak, melyek jó, ha minden drámatanár zsebében vannak

Csordás Anett saját élményű órája tanítóknak, tanároknak, színjátszó rendezőknek 90 percben. 9.00 –10.30, kisterem.
„Nem szerettem gyerekkoromban sem az unalmas órákat. Ha csak úgy vannak, és semmi izgalmas nincs bennük. Összegyűjtöttem – persze a teljesség igénye nélkül –, azon tárgyak és a tárgyakkal történő játékok sorát, melyekkel tartalmasabbá, izgalmasabbá teheted a tanórákat, foglalkozásokat. Melyek elindíthatnak valamit, elgondolkodtathatnak, meglephetik a gyerekeket,...” – Cs.A.

Csordás Anett (Budapest) 15 éve került kapcsolatba a drámapedagógiával, és kötöttek örök barátságot. Folyamatosan tanul és tanít gyerekeket és felnőtteket egyaránt. Jelenleg egy színházi-nevelési foglalkozásban vesz részt a Kacskaringók Virtustársulat tagjaként immár második éve. Ezek mellett foglalkozásokat tart felnőtteknek és gyerekeknek, és az idén harmadik alkalommal tart Patonay Anita színész-drámatanárral közösen alaptanfolyamot Bácsfeketehegyen.
A foglalkozáson közreműködik Egervári György.

Játékok csoporton belüli konfliktuskezelésre

Csordás Anett és Egervári György saját élményű órája tanítóknak, tanároknak, színjátszó rendezőknek 120 percben. 11.15 –13.30, kisterem.
„Sokszor előfordul, hogy az osztályban, szakkörön/csoportban úgy érzed, valami gond van. Nem működik együtt a csoport. Idegenkedés, kiközösítés, vagy csak gátlásosság. Nem megoldást mutatunk, csupán néhány ötletet.”
Egervári György (Budapest) drámatanár, színházi neveléssel foglalkozó gyermek- és diákszínjátszó rendező, a gyermek és felnőtt foglakoztatókat, hagyományőrzést is kínáló Merende Műhely és a Kacskaringók Virtustársulat művészeti vezetője. 
Tengerpart 

Takács Gábor 180 perces saját élményű drámaórája felnőtteknek (pedagógusoknak, színházi szakembereknek, mindenkinek, akit érdekel "testközelből" a tanítási dráma működése). 14.30 –17.30, kisterem.
A drámaóra megtörtént eseményen alapul és a felelősség, emberség, a közöny témáját próbálja egyetlen helyzeten keresztül minél összetettebben megvizsgálni; a résztvevők mindannyian az események aktív alakítóivá válnak, véleményüktől, cselekedeteiktől függ, mire jutunk együtt a vizsgálódásban. Játékunk során nem egy lekerekített történet, sokkal inkább az elgondolkodtató, olykor nyugtalanító, de mindenképp valóságos kérdések feltétele az igazi cél.

A foglalkozáson közreműködik: Bori Viktor.
Maximális résztvevői létszám: 20 fő (megfigyelők lehetnek jelen többen is).
Takács Gábor a Budapesten 13 éve működő Káva Kulturális Műhely szakmai vezetője, színész-drámatanár. A csoport fő tevékenysége ún. komplex színházi nevelési (TIE = Theatre in Education) és drámaprogramok (DIE = Drama in Education) létrehozása és rendszeres bemutatása a 9-16 éves korosztályok számára (www.kavaszinhaz.hu). 
Mintegy 16 éve dolgozik színészként, színész-drámatanárként e programokban, emellett évek óta vezet Magyarországon és külföldön speciális drámakurzusokat, tanít a váci Apor Vilmos Katolikus Főiskolán alkalmazott drámajátékot, tanítási drámát, színházi nevelést.
Vackor

Mácsai Mónika bemutató órája óvodásokkal. 9.00 –10.15, nagyterem.
Az óvodásokat játékra invitáló foglalkozásnak Fésűs Éva: Mese egy vadkörtefáról című műve szolgáltatja az alapját. A mese feldolgozása kapcsán élményeket gyűjthetünk a közösségbe való beilleszkedésről, alkalmazkodásról, a felelősség vállalásáról, a közösséghez tartozás semmihez nem hasonlítható érzéséről. Az óvodai lét gyakran kínálja ezeket a helyzeteket. Na de mi köze ehhez a vadkörtefának…?

Mácsai Mónika (Magyarkanizsa) 1983-ban szerzett óvónői diplomát Szabadkán, drámajátékvezetői képesítést pedig 2006-ban Budapesten, Kaposi László képzésén. A drámapedagógiai ismereteket az óvoda falain kívül is szívesen alkalmazza, próbálgatja. Nagy kihívást és különleges élményt jelent számára a középsúlyos értelmi fogyatékos csoporttal végzett drámamunka. Néhány alkalommal a színpadon is sikerült bemutatni a csoportmunka eredményeit. Pedagógiai hitvallását Varga Domonkos gondolataival illusztrálja.
”Csináljon bármit, ami nyitogatja szemét és eszét, szaporítja tapasztalatait. Ő azt hiszi: csak játszik. De mi már tudjuk, mire megy a játék. Arra, hogy e világban otthonosan mozgó, eleven eszű és tevékeny ember váljék belőle.”
Születésnap

Fekete Ágnes és Bori Viktor tanítási drámaórája negyedikesekkel 180 percben. 10.30 –13.30, nagyterem.
Egy központi képre épülő tanítási drámaóra a kiközösítés, a kiközösítés érzése témakörében. A foglalkozás során arra keressük a választ a gyerekekkel, hogy: Miért közösítenek ki valakit? Mit él át a kiközösített? Mit lehet kezdeni egy ilyen helyzet után? Hogyan kommunikálunk akkor, ha valakivel problémánk van, vagy ha sérelem ér minket? Ilyenkor mit tartunk elfogadhatónak?
Fekete Ágnes (Bácsfeketehegy) az újvidéki Bölcsészettudományi Kar magyar nyelv és irodalom szakos hallgatója (abszolvense). A 2008/2009-es tanévben a budapesti Káva Kulturális Műhelynél hospitált – színész-drámatanári mesterséget tanult. Közben drámajátékvezetői képesítést szerzett. Hazatérve oktatóként vett részt a Szép Szó versmondó műhelyben Bácsfeketehegyen. Jelenleg egy Vajdaságot átfogó drámaprogramon dolgozik, amelynek keretében tanítási dráma órákat viszünk majd az arra igényt tartó iskoláknak. 
Bori Viktor (Budapest) az óra szerzője. Színész-drámatanár, 9 éve a Káva Kulturális Műhely tagjaként színházi-nevelési foglalkozások, tanítási drámaórák, gyermek és diákszínjátszó csoportok, felnőtt tréningek vezetésével foglalkozik. 
Buli van! Party time!

Hegedüs Réka bemutató órája hetedikesekkel. 14.30 –15.45, nagyterem. 
Alkalmazott dráma angol órán. A bemutató órán betekintést nyerhetünk a drámapedagógiai módszerek idegen nyelvi órákon való használatának lehetőségeibe. A főként szituációs játékokra építő foglalkozáson megfigyelhetjük, milyen „praktikákkal” lehet szóra bírni akár félénkebb, zárkózottabb diákokat is, hogyan aktivizálhatjuk az osztály minden tagját egyenrangúan, és hogyan funkcionál a dráma az idegen nyelv tanításában.
Hegedüs Réka (Budapest) a Pázmány Péter Katolikus Egyetem angol-német szakán végzett 2002-ben. Ezután a Színház- és Filmművészeti Egyetemen megszerezte drámapedagógus diplomáját. Közben és azóta is nyelviskolában dolgozik felnőttekkel és középiskolában tanít 14-19 éves gyerekeket.
Történelem – drámás szemmel

Körömi Gábor bemutató órája hetedikesekkel. 16.00 –17.30, nagyterem.
Hogyan lehet a konvenciókat beépíteni egy tanítási órába? 

Ezen az 1848/49-es szabadságharccal foglalkozó órán az ismeretanyag feldolgozása, átadása, ismétlése drámás elemekkel történik. Az alkalmazott módszerek jól használhatóak a hétköznapi tanítási gyakorlatban, adaptálhatóak más tantárgyak esetében is. 
Körömi Gábor (Budapest) alapvégezettsége szerint magyar-történelem szakos tanár. Később lett programszervező, művészeti iskolai tanár, színjátszó csoport- és iskolavezető, drámapedagógus, Mikulás. Határon túli magyarokkal 1994 óta van „munkakapcsolatban”, azóta vezeti a Balassi Bálint Intézet (volt Magyar Nyelvi Intézet) színjátszó körét, a Wataridori Színkört. 
Bontás
	 
	kisterem - saját élményű
	nagyterem - bemutató

	délelőtt
	9.00-10.30
	Tárgyak…
	9.00-10.15
	Vackor

	
	11.15-13.15
	Konfliktusoldók
	10.30-13.30
	Születésnap

	13.30 - 14.30 ebéd

	 
	kisterem - saját élményű
	nagyterem - bemutató

	délután
	14.30-17.30
	Tengerpart
	14.30-15.45
	Buli van! Party time!

	
	
	
	16.00-17.15
	Történelem óra


megjegyzés: a jelzett időintervallumok magukba foglalják az adott foglalkozást követő 20-30 perces beszélgetést is.
Helyszín: 

Feketics Művelődési Egyesület

JNH. u. 24, Bácsfeketehegy
További információk: Fekete Ágnes, tel.: +381/60-08-71-984

E-mail: dramaped@gmail.com. Honlap: www.feketics.com/dramaped
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